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ВСТУП 

 

У сучасних умовах розвиткової економіки України для сталого 

функціонування підприємств необхідний пошук нових джерел підвищення 

ефективності діяльності. Нематеріальні фактори, такі як комунікація 

набувають все більшого наукового і практичного значення. На сьогоднішній 

день управління комунікаціями на підприємствах носить, безсистемний 

характер у зв'язку з цим не враховуються комунікаційні потреби і 

довгострокові інтереси розвитку підприємства. Виникають проблеми 

пов'язані з нездатністю вчасно реагувати на мінливе зовнішнє середовище. 

У таких умовах, одним із головних джерел покращення ефективності 

діяльності торгових підприємств є формування комунікативної стратегії  на 

основі ретельного та збалансованого аналізу зовнішнього та внутрішнього 

середовища, що покликано побудувати новий формат ефективної сучасної 

торгівельної діяльності. 

У зв'язку з цим проблема формування комунікативної стратегії 

підприємства є актуальною для українських підприємств, особливо сфери 

торгівлі. 

Дослідження проблем становлення та розвитку теорії комунікацій і 

практики управління ними займаються такі вітчизняні і зарубіжні науковці: 

Г. Бобруль, Р. Дафт, В. Зигерт, І. Іванова, М. Кастельс, С. Кремлева. Питання 

розробки та реалізації комунікативної стратегії висвітлені у багатьох працях 

Г. Армстронга, В. Вонга, Дж. Дейя, Д. Джоббера, П. Дойля, Г. Пірсона, та ін.  

Метою кваліфікаційної роботи є теоретичне дослідження основ 

формування та реалізації комунікативної стратегії підприємства та практичне 

застосування отриманих теоретичних знань у процесі розробки заходів з 

реалізації комунікативної стратегії МПП «Прометей». 

Завдання дослідження: 

-дослідити основні підходи до вивчення поняття «комунікативна 

стратегія» та особливості її формування для торгових підприємств; 
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-удосконалити процесу формування комунікативнїъ стратегії торгового 

підприємства; 

-дати оцінку ефективності системи комунікацій МПП «Прометей»; 

-надати рекомендації щодо формування комунікативної стратегії МПП 

«Прометей»; 

-розробити  заходи з реалізації комунікативної стратегії МПП 

«Прометей»; 

-провести оцінку ефективності запропонованих заходів. 

Об’єктом дослідження є МПП «Прометей». 

Предметом дослідження є процес розробки та реалізації 

комунікативної стратегії підприємства. 

Наукова новизна роботи полягає в удосконаленні процесу 

формування комунікативної стратегії підприємства, що на відміну від 

існуючих, відрізняє врахування результатів аналізу асортиментних позицій 

торгового підприємств з позиції перспективності попиту.  

Методи дослідження. Для досягнення поставленої в роботі мети були 

використані сучасні загальнонаукові та спеціальні методи: логіко-

теоретичного узагальнення, аналізу і синтезу, статистичного аналізу, 

фінансового аналізу, формалізації, методу Маркон. 

Практичне значення роботи полягає в тому, що запропоновані заходи  

дозволяють виділити групи товарів які необхідно підтримувати та активно 

просувати на ринку за допомогою комунікативних інструментів, а які 

просувати та витрачатися на вартісну рекламу є не перспективним.  

Публікації. Основні результати роботи опубліковані: Бідний С.В. 

Особливості формування комунікативної стратегії підприємства на 

споживчому ринку // О. С. Балабаш, С. В. Бідний. – Актуальні проблеми 

менеджменту: теоретичні і практичні аспекти. Матер. ІV Міжнар. наук. 

практ.  конф. (м. Одеса 20-21 червня 2019 року). – Одеса.- ОНЕУ, 2019. – С. 

129-135  
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ВИСНОВКИ 

1. Встановлено, що під маркетинговими комунікаціями розуміється 

процес обміну інформацією, за допомогою якого ідея про товар, послугу, 

бренд або організацію доноситься по певному каналу до цільової аудиторії з 

метою впливу на її ставлення або поведінку. Доведено, що до базових 

елементів системи комунікацій підприємства відносяться: реклама, Public 

Relations, стимулювання збуту. Складові перерахованих базових елементів є 

основою комплексних комунікаційних елементів - мерчандайзингу, 

брендингу, програм лояльності та ін. Доведено роль мерчендайзингу, як 

важливого інструменту комунікацій торгового підприємства, розглянуто 

специфіку мерчендайзингу при продажу канцелярських товарів. 

2. Удосконалено процесу формування комунікативної стратегії 

торгового підприємства, його відрізняє врахування результатів аналізу 

асортиментних позицій торгового підприємств, встановлення, які з них  є 

прибутковими та перспективними з позиції попиту, які є збитковими та 

попит на них знижується. Це дозволяє виділити групи товарів які необхідно 

підтримувати та активно просувати на ринку за допомогою комунікативних 

інструментів, а які просувати та витрачатися на вартісну рекламу є не 

перспективним. Формування комунікативної стратегії підприємства на основі 

методу Маркон дозволить  врахувати галузеву специфіку торгового 

підприємства. 

3. Проаналізовано динаміку продажів канцтоварів в Україні, 

відмічено позитивні зміни. Встановлено, що ринок канцтоварів в Україні 

висококонкурентний і низькомаржинальний. Частка імпорту від усього 

вітчизняного ринку канцтоварів досягає 85%.  За результатами дослідження 

виділено ряд факторів, що мають значний вплив на розвиток ринку 

канцтоварів в Україні: збільшення реальних наявних доходів населення, ріст 

ВВП склав 3,4%; зниження народжуваності на 11-7 %, що в довгостроковій 

перспективі може вплинути на попит; діджіталізація і скорочення паперового 

документообігу. 
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4. Доведено, що незважаючи на стабільний ріст витрат на 

комунікативні заходи МПП «Прометей» на рівні 28-35 % щороку – не 

відбувається відповідного росту доходу від реалізації. Це свідчить про 

неефективність витрат на заходи та доцільність формування комунікативної 

стратегії підприємства, планування заходів з її реалізації. 

5. Розроблено рекомендації з формування комунікативної стратегії 

МПП «Прометей» на основі проведення аналізу на основі методу Маркон та 

побудови матриці асортиментної політики. Встановлено, які асортиментні 

позиції є прибутковими та перспективними з позиції попиту, які є 

збитковими та попит на них знижується. Це дозволило виділити групи 

товарів які необхідно підтримувати та активно просувати на ринку за 

допомогою комунікативних інструментів, а які просувати та витрачатися на 

вартісні комунікативні заходи є не перспективним. Результати аналізу на 

основі методу Маркон дозволили при формуванні комунікативної стратегії 

підприємства врахувати галузеву специфіку підприємства сфери торгівлі. 

Визначено мету та зміст комунікативних заходів, здійснено розподіл витрат 

на комунікації. 

6. За допомогою економіко-математичного моделювання шляхом 

побудови адитивної моделі та розрахунку сезонної компоненти, було 

доведено, що ринок канцелярських товарів характеризується яскраво 

вираженою сезонністю. Пікові значення виручки припадають в період 

підготовки до навчального року: серпень – вересень. Значення сезонності 

враховано при формуванні комунікативної стратегії підприємства та 

складанні медіа-плану заходів з її реалізації.  

7. На основі запропонованих рекомендацій розроблено відповідні 

заходи з реалізації комунікативної стратегії МПП «Прометей», а саме: 

реклами на місці продажу (рекламні банери для вітрин магазинів, організація 

промо-майданчиків у магазинах, друку рекламних матеріалів для 

інформування покупців про акції та спеціальні пропозиції у торгових залах); 

PR-заходів, спонсорства; стимулювання власного торгового персоналу 
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шляхом надання цінних подарунків з логотипом підприємства; 

стимулювання споживачів шляхом надання знижок на товари. Витрати на 

заходи з реалізації комунікативної стратегій МПП «Прометей» склали 

313142,83 грн.  

8. На основі проведеного розрахунку ефективності запропонованих 

заходів з реалізації комунікативної стратегій МПП «Прометей» встановлено, 

що прибуток за вирахуванням витрат на заходи з реалізації комунікативної 

стратегії склав 518981,203 грн., а одна гривня витрачена на реалізацію 

заходів, принесе 1,66 грн. додаткового прибутку. На основі чого можемо 

зробити висновок, що запропоновані  заходи є економічно обґрунтовані та 

ефективними. 
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